
На заседании Общественного совета следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю обсудили проблему некачественного оказания медицинской помощи



Накануне в следственном управлении СКР по Алтайскому краю проведено заседание Общественного совета, темой которого стала проблема ятогенных преступлений (преступления против жизни и здоровья, связанные с ненадлежащим оказанием медицинской помощи).

В мероприятии приняли участие члены Общественного совета: директор Алтайского филиала Российской Академии народного хозяйства и государственной службы **Игорь Панарин**, сопредседатель регионального отделения Общероссийского народного фронта в Алтайском крае **Марина Ермоленко**, исполнительный директор Ассоциации пассажирских перевозчиков г. Барнаула **Николай Долженко**, заместитель главного врача по

поликлиническому разделу работы КГБУЗ «Диагностический центр Алтайского края» **Татьяна Смышляева**, специальный корреспондент Российской газеты в Барнауле **Сергей Зюзин**, художник живописец, член Союза художников России **Владимир Шкиль**, начальник сектора по делам несовершеннолетних Департамента администрации края по взаимодействию с территориальными органами федеральных органов государственной власти **Татьяна Антропова**, доцент кафедры природопользования и геоэкологии географического факультета Алтайского государственного университета **Татьяна Антюфеева**.

В процессе оживленной дискуссии представители правоохранительных органов, медицины и общественники высказывали свое мнение относительно того, как минимизировать случаи врачебных ошибок, приводящих к тяжелым последствиям для жизни и здоровья граждан, наладить диалог между медицинским работником и пациентом.

В начале мероприятия руководитель следственного управления **Евгений Долгалев** обозначил актуальность и важность заявленной темы, что вызвано ростом поступающих в следственное управление сообщений о небрежном исполнении медицинскими работниками своих профессиональных обязанностей. Большинство из таких случаев затрагивают такие направления медицины, как акушерство и гинекология, анестезиология, педиатрия, хирургия. При этом основным источником поступления подобных сообщений в большинстве случаев служат заявления и обращения граждан. Люди, зачастую, не находят помощи и поддержки в органах здравоохранения, поэтому обращаются в следственное управление с просьбой разобраться правильно ли оказывалось лечение, имеются ли в действиях врача признаки преступления.

«В свою очередь следственное управление неравнодушно к бедам людей, сталкивающихся со смертью своих близких, особенно детей. Зная деликатность проблемы, мы обеспечиваем со своей стороны чуткое и внимательное отношение к потерпевшим», - сказал Евгений Долгалев.

В связи с этим в ведомстве уделяется особое внимание личному приёму граждан, работы с потерпевшими через Интернет-приёмную, организуются выездные личные приёмы, приёмы граждан в общественной приёмной Президента РФ, ведется постоянный мониторинг средств массовой информации на предмет выявления случаев врачебных ошибок.

Принципиальная позиция следственного управления – немедленное реагирование на сигналы о врачебной халатности, возбуждение уголовного дела в случае невозможности в ходе проверки однозначно определить причину смерти или причинение тяжкого вреда здоровью граждан, причинную связь между действиями врачей и наступившими последствиями, качественно и всесторонне расследовать подобные уголовные дела.

На сегодняшний день в производстве следственных подразделений следственного управления СКР по Алтайскому краю находится 30 уголовных дел о преступлениях

ятрогенного характера, что в два раза больше, чем в прошлом году, почти половина из них – в отношении несовершеннолетних.

Члены Общественного совета в живой дискуссии обсудили проблемы, которые существуют на сегодняшний день в медицине региона. Подняли тему важности проявления чуткости, сострадания и доброты врача к пациенту.

В обсуждении заявленной темы активное участие приняли представитель Общероссийского народного фронта в крае Марина Ермоленко и заместитель главного врача по поликлиническому разделу работы Диагностического центра Татьяна Смышляева.

Членами Общественного совета были внесены предложения об активизации работы в части профилактики ятрогенных преступлений.

Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Ольга Чеснокова

04 Ноября 2017

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/850466/item/1177210>